

# 商水县6694名特困人员喜添“新亲戚”

□记者 王彦涛 付永奇 文/图

**本报讯** “看，老于家的‘新亲戚’又上门送温暖了！”昨日上午，看到两名打扮干净利落的中年妇女走进商水县邓城镇白帝村于分正家的小院，邻居们纷纷投以羡慕的眼神。

于分正今年65岁，腿脚残疾、耳聋，爱人黄月英和两个儿子都是智力残疾人，4口人都是特困人员。这两年他们家虽然实现了“两不愁三保障”，但因不会沟通、不讲卫生，很少有村民到他家串门聊天。

可这几个月，于家多了经常上门的“新亲戚”——她们拿出手机扫了墙上的二维码后，麻利地进行院内消毒、室内打扫、桌面擦拭、物品摆放、被褥叠放……收拾停当又给于分正一家人量血压、剪指甲、梳头发，谈笑声不时在小院上空飘荡。

和于分正一样，商水县6694名分散供养特困人员今年都有了这样的“新亲戚”。“这些人不怕苦累脏，啥活都干，有时还带着理发、洗衣等工具。我们都有点羡慕这些特困户啦！”在邓城镇杨湾村特困人员杨国贤家门口，年近七旬的村民刘秋英对



服务人员李首针为分散供养特困人员黄月英剪指甲

记者说。

商水县2019年5月脱贫摘帽，7800多名特困人员由政府兜底供养，其中1200多人集中住进养老院。由于分散供养特困人员大多自理能力差，拿着政府补贴买不到服务，商水县于今年5月实施“物资+服务”的创新救

助方式，保障他们“平日有人关爱、病时有人看护”。

今年8月，邓城镇对全镇259名分散供养特困人员自理情况进行评估后，建立档案，帮助第三方公司在当地招聘11名服务人员，按照就近原则，开展上门服务。

“赵云、会灵这两闺女，手勤、腿勤，三天两头帮俺干活、陪俺唠嗑，这日子俺越过越有滋味！”在杨湾村，83岁特困老人杨国贤笑着招呼赵云歇一会。

赵云40多岁，高中毕业，家住邓西村，离杨湾村很近，她和黄会灵为附近20多名特困人员提供上门服务，是全县200多名服务人员之一。她很喜欢这项工作，赶上周末，还带上孩子来帮忙。“老人见了孩儿可喜欢了，能精神好几天！”赵云说。

“赵云他们提供的上门服务包括生活照料、家政服务、健康护理、精神慰藉、法律咨询服务五大项30小项，像用餐、洗澡、如厕等民政部门会按服务提供标准进行严格考核。”县民政局长朱赫说，他们还聘请专业公司开发了“分散供养特困人员上门服务信息平台”加强监管。

“我们将进一步转变政府职能，创新服务模式，激发社会活力，打通保障农村弱势群体生活服务‘最后一公里’，提升他们居家养老的幸福感，切实把巩固拓展脱贫攻坚成果工作做深做细做扎实！”商水县委书记孔阳表示。②5

## 疫情通报

### 截至11月20日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月20日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例17例。其中境外输入病例13例（上海3例，广东3例，江苏2例，云南2例，北京1例，天津1例，广西1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在广东）；本土病例4例（辽宁3例，均在大连市；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州）。无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例77例，解除医学观察的密切接触者4384人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例383例（其中重症病例1例），现有疑似病例3例。累计确诊病例9997例，累计治愈出院病例9614例，无死亡病例。

截至11月20日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确

诊病例1098例（其中重症病例12例），累计治愈出院病例92733例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例98467例，现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1301951人，尚在医学观察的密切接触者32989人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者8例（均为境外输入）；当日转为确诊病例1例（为境外输入）；当日解除医学观察15例（境外输入13例）；尚在医学观察的无症状感染者479例（境外输入339例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28996例。其中，香港特别行政区12399例（出院12108例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院77例），台湾地区16520例（出院13742例，死亡848例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

### 截至11月20日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月20日0时~24时，全省新增境外输入无症状感染者1例；无新增确诊病例、疑似病例。

2021年7月31日至11月20日24时，全省累计报告本土确诊病例239例，累计出院本土确诊病例167例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例72例。

2020年1月21日至2021年11月20日24时，全省累计报告确诊病例1634例（本土1512例、境外输入122例），现有住院病例81例（本土72例、境外输入9例）。尚在医学观察的无症状感染者14例（境外输入14例）。累计追踪到密切接触者48685人，正在观察的密切接触者2353人。（据河南省卫生健康委员会）

## 街头绿地巧变样 扮靓市民新生活

□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 茵茵绿草高低起伏，时令花卉五彩缤纷，常绿景观树昂然挺立，行人安全岛宽敞平坦……日前，从中心城区大庆路与交通大道交叉口路过的市民欣喜地发现，经过园林工人的巧手改造，这处漂亮的街头绿地令人耳目一新。据了解，为让居民出行实现“300米见绿、500米见园”，利用十字路口的“金边银角”，依据各自特色，该处及莲花路和富民路交叉口的两处街头绿地，园林部门将它们重新打造成个性精致、亮点多多的街头小景观。

记者在现场看到，趁着晴好天气，园林工人们分工有序，挖填土方、栽植修剪，忙得不亦乐乎。据市

园林管理处相关负责人介绍，两处绿地均以现代景观手法进行打造，在不大的范围内，配置了数十种植物，以矮蒲苇、大丛南天竹为主景观树，配以四季常绿的多年生花卉及时令草花，结合常绿造型树，打造成冬有色彩艳丽的火焰南天竹、春有枚红色的福禄考花海、夏秋有乡野趣味的矮蒲苇的街头绿地，让园林景观极具观赏稳定性，达到四季有景、三时花开的效果。

为持续提升城市品质品位，提高道路绿地的亮化、美化、彩化，市园林处抢抓晴好天气，通过迅速平整土地、协调苗木栽植补种，仅3天时间就完成了这两处共1090平方米的精品园林绿地升级改造任务。②18



大庆路与交通大道交叉口街头小景观